

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA AVISOS Y NOTICIAS

España.	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Número suelto.		5 cts.
Id. atrasado.		10 »

PALMA

Rey Jaime I

Esta mañana era esperado en viaje extraordinario, procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime I».

Dicho buque que amarrado en su acostumbrado fondeadero, con objeto de limpiar Calderas.

Partida de juego Anteanoche el segundo inspector de policía señor Homar, obediendo órdenes del primero señor Marín sorprendió en un cafetín del caserío de «San Suñer» una partida de juego incautándose de 105 pesetas, y de dos barajas denunciando al juzgado a los nueve individuos que encontró jugando.

Colonia escolar Se ha concedido una subvención de mil pesetas al Ayuntamiento de Mahón para organizar una colonia escolar.

Catalanes a Ibiza

Dice un periódico de Barcelona: «Aprovechando la excursión a Ibiza que el Ateneo Enciclopédico Popular y la colonia ibicenca organizan para los días 24, 25 y 26 del actual, la última de las ciudades entitadas, desiosa de dar a conocer en aquella isla los bailes regionales catalanes, tiene decidido que acompañe a los excursionistas una caba, que dará durante su estancia en dicha población varias actuaciones de la típica sardana, alternando con los bailes ibicencos con que aquel Ayuntamiento se propone obsequiar a los expedicionarios.»

Las organizaciones sociales del extranjero

Por la Junta de Ampliación de estudios e investigaciones científicas, se concedió un plazo de quince días, a contar desde la publicación del anuncio en la Gaceta, para que puedan presentar solicitudes los obreros que se consideren en condiciones para formar parte del grupo que bajo la dirección de persona competente, ha de estudiar en el extranjero las organizaciones sociales y funcionamiento de instituciones, principalmente en Francia, Bélgica y Norte de Italia.

Un radiograma de la Infanta

En la mañana de ayer recibimos de S. A. R. la Infanta Doña Isabel el siguiente radiograma con el que ha honrado a la ALMUDAINA.

El radiograma fué expedido desde a bordo del Rey Jaime I a las una y cinco minutos de la madrugada de ayer, es decir una hora después de haber abandonado el puerto de Palma.

El despacho fué recogido por la estación radiotelegráfica del Prat de Llobregat.

Dice así:

«LA ALMUDAINA—Palma—Radio.

Al abandonar costas esta hermosa isla siento aumentar mi agradecimiento a su noble pueblo y a todo el archipiélago complaciéndome enviar a todos mi saludo.

Isabel de Borbón»

Reparto de premios

Anteayer por la mañana tuvo efecto en la escuela de niñas que las Rdas. hermanas Teresianas Franciscanas, tienen establecida en la calle de Moral n.º 6 de esta ciudad de Palma, el reparto de premios a las alumnas que por su aplicación y aprovechamiento los obtuvieron en el curso anterior.

Después, de haber sido dichas alumnas examinadas de las asignaturas: Aritmética, Gramática, Geometría, Geografía, Historia Sagrada y de España, Ciencias Físicas y sobre todo la Doctrina Cristiana, contestando, con salutar y fácilidad a todas las preguntas que les dirigieron, sobresalieron entre estas: la señorita Antonia Mit, Francisca Borel, Paula Carrió, Antonia Comas, Francisca Oron y Magdalena Ordinas, a las cuales además del premio ordinario de las otras consistentes en libros lujosamente encuadernados, prendas de vestir y otros objetos útiles y agradables, a las mismas se les otorgó el premio extraordinario.

Formaban el tribunal en estos exámenes el Rdo. don Antonio Canals Visitador de dichas hermanas, el Teniente de Alcalde señor don Rafael Barrera y el Rdo. Padre Superior de los Franciscanos de Palma, los cuales quedaron altamente satisfechos, por el buen comportamiento e instrucción literaria de las examinadas.

Terminado dicho acto el Rdo. don Antonio Canals, les dirigió, sentidas frases de encomio, alentándolas a proseguir en adelante siendo buenas y amantes de la Doctrina Cristiana amando también a sus profesoras que tanto se sacrifican por su instrucción y enseñanza. El acto resultó solemnisimo, pues, además de lo dicho, se expusieron las labores manuales que durante este curso han ejecutado las alumnas de dicho colegio, que resultó muy vistoso, pues había en ellas toda clase de trabajos escolares propios de su sexo, como bordados, alfileres, encajes de renacimiento a bolillos, a crochet, bordados con oro y sedas e igualmente otra mucha variedad.

Anteanoche el segundo inspector de policía señor Homar, obediendo órdenes del primero señor Marín sorprendió en un cafetín del caserío de «San Suñer» una partida de juego incautándose de 105 pesetas, y de dos barajas denunciando al juzgado a los nueve individuos que encontró jugando.

Colonia escolar Se ha concedido una subvención de mil pesetas al Ayuntamiento de Mahón para organizar una colonia escolar.

Catalanes a Ibiza

Dice un periódico de Barcelona: «Aprovechando la excursión a Ibiza que el Ateneo Enciclopédico Popular y la colonia ibicenca organizan para los días 24, 25 y 26 del actual, la última de las ciudades entitadas, desiosa de dar a conocer en aquella isla los bailes regionales catalanes, tiene decidido que acompañe a los excursionistas una caba, que dará durante su estancia en dicha población varias actuaciones de la típica sardana, alternando con los bailes ibicencos con que aquel Ayuntamiento se propone obsequiar a los expedicionarios.»

Las organizaciones sociales del extranjero

Por la Junta de Ampliación de estudios e investigaciones científicas, se concedió un plazo de quince días, a contar desde la publicación del anuncio en la Gaceta, para que puedan presentar solicitudes los obreros que se consideren en condiciones para formar parte del grupo que bajo la dirección de persona competente, ha de estudiar en el extranjero las organizaciones sociales y funcionamiento de instituciones, principalmente en Francia, Bélgica y Norte de Italia.

Un radiograma de la Infanta

En la mañana de ayer recibimos de S. A. R. la Infanta Doña Isabel el siguiente radiograma con el que ha honrado a la ALMUDAINA.

El radiograma fué expedido desde a bordo del Rey Jaime I a las una y cinco minutos de la madrugada de ayer, es decir una hora después de haber abandonado el puerto de Palma.

El despacho fué recogido por la estación radiotelegráfica del Prat de Llobregat.

Dice así:

«LA ALMUDAINA—Palma—Radio.

Al abandonar costas esta hermosa isla siento aumentar mi agradecimiento a su noble pueblo y a todo el archipiélago complaciéndome enviar a todos mi saludo.

Isabel de Borbón»

Reina para Barcelona, S. A. R. el Archiduque de Austria, con su servidumbre y el señor Marqués de la Conia.

Reina entre todos los jaimistas, extraordinaria expectación para oír al Dr. Montagut; por esto ha acordado la junta que se realice el acto a las cuatro y media de la tarde; así todos los que viven fuera de Palma podrán volver a sus respectivos pueblos en el tren que sale el domingo a las 8 de la noche.

Fiesta a San Ignacio de Loyola

El martes día 22, comenzará la Novena en honor del Santo Patriarca, la cual se hará todos los días por la mañana, primero a las cinco y media en el altar del Santo y después a las siete y media durante una Misa rezada con cantos y acompañamiento de órgano.

Días 29, 30 y 31.—Tríduo de Cuarenta Horas. Por la mañana a las seis y media, Exposición de Su Divina Magestad. A las siete y media continuación de la Novena. A las siete de la tarde se rezará el Santo Rosario, y se hará el ejercicio del Tríduo con sermón que predicará el Reverendo P. Joaquín Moragues, S. J. Terminará con la Bendición y Reserva.

Del ejército

Ascensos.—Han sido ascendidos a primeros tenientes los segundos tenientes del Escuadrón Cazadores de Mallorca. D. Benjamín García Alemany y D. Andrés Barceló Roselló.

Destinos.—El segundo teniente de carabineros don Enrique Montebello Maceda, ascendido de la Comandancia de Mallorca, a la de Barcelona.

Crónica de Sports

Tiro de pichín

En extremo concurrida se vió ayer tarde la tribuna que la Sociedad «La Veda» posee en su campo del Corp Mar, con motivo de disputarse la copa de S. M. el Rey.

Se tiraron dos piques, disputándose en la primera el premio de la Casa Schilling consistente en una preciosa pistola marca Victoria y la segunda la copa del Rey.

Tomaron parte en los piques los siguientes tiradores: señores Trayols (don Fernando) Ferrer de Sant Jordi, Servera, Sampol, España (don Guillermo), Dezcallar, Morell, Montis, España (don Fernando) Vizconde de Concerans, Maura, Villagona Oliver, Salas, Blanes, Jáudenes, Amorós, Alemany y Moner.

Ganó la primera pique y el premio de la Casa Schilling don Rafael Blanes y el accésit a la misma, don Francisco de Jáudenes.

La segunda pique en la que se disputaba la copa del Rey juntamente con el premio para las señoritas, fué empuñadísimo.

Don Gabriel Villalona Oliver la ganó después de matar diez y ocho pichones, siendo muy aplaudido y el accésit fue ganado por don Francisco de Jáudenes.

Correspondió el premio para las señoritas, consistente en una hermosa arquilla de plata, a la joven y distinguida señorita Juana Oliver.

Una banda de música amenizó el espectáculo.

Terminada la tirada les elegantes y distinguidas señoras descendieron de la tribuna espaciándose por el espacio y alegre campo de tiro y paseando en entretenida y amena charla.

Después se bailaron vales y rigodones durante la animación hasta las últimas horas de la noche.

Reina gran entusiasmo para la tirada del próximo domingo en la que se disputará el Campeonato de Baleares.

Law Tennis Se nos ha manifestado como cosa cierta que durante el mes de Agosto se disputará el campeonato de tennis en el campo de «La Veda».

Tomarán parte en dicho campeonato parejas formadas por señoras y caballeros.

Las carreras de ayer

A las cinco de la tarde tuvieron lugar las anunciadas carreras en el Velódromo del Veloz Sport Balear.

Después de un desfile, se corrió una carrera regional de segunda categoría, cuyo recorrido era de cinco kilómetros, adjudicándose tres premios y primas al corredor que llegase primero a la meta en cada vuelta.

Se presentaron a la meta Bartolomé Roig, Francisco Crespi, Antonio Salom, Miguel Mas y Juan Arborea de Palma, Juan Contesti de Lluçmany y José Barrera de Santa Eugenia.

Primero usó de la palabra don Joaquín Bernat, ocupándose del partido reformista, diciendo que es un partido que se aprovechó de las circunstancias para dar una puñalada al partido republicano.

Condenó el proceder de don Melquíades al frente del citado partido y se ocupó de la actual campaña de África, reprobándola.

Terminó deseando la completa y definitiva unión de los republicanos. Don José Agustín Palmer dijo que desde que están cerradas las Cortes hemos tenido que ver como el partido republicano se ha ido poco a poco dividiendo.

Lamentó que las Cortes continúen cerradas y no pueda llegar a los altos puestos la voz del pueblo.

Como su compañero, censuró la actual campaña de Melilla.

Partido que se aprovechó de las circunstancias para dar una puñalada al partido republicano.

Condenó el proceder de don Melquíades al frente del citado partido y se ocupó de la actual campaña de África, reprobándola.

Terminó deseando la completa y definitiva unión de los republicanos. Don José Agustín Palmer dijo que desde que están cerradas las Cortes hemos tenido que ver como el partido republicano se ha ido poco a poco dividiendo.

Lamentó que las Cortes continúen cerradas y no pueda llegar a los altos puestos la voz del pueblo.

Como su compañero, censuró la actual campaña de Melilla.

Después usó de la palabra el periodista local don Eusebio Heredero Clar quien calificó de inoble la conducta del jefe del partido reformista don Melquíades Alvarez, diciendo que el gran Castelar no se libró de los dictados del pueblo y que naturalmente menos puede librarse ese papagayo que llaman don Melquíades que arrastra sus huellas hacia la monarquía.

También censuró la conducta del señor Maura, llevándonos a Marruecos en 1907 y comenzando una campaña que costará un verdadero río de sangre y de oro.

Del jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, dijo que era un gran farsante.

Dijo que no era extraño que al acto que estaban celebrando asistiera un escaso público, pues más no se puede esperar de un pueblo que tiene un gobierno tan numeroso que acude al muelle para abrazar a un torero, un público que acude a aplaudir frenéticamente a una dama que nos visita y en cuyos paseos por nuestras calles no habrá dejado de ver que el dinero que se estaba despilfarrando para ella era imprescindible para cosas más útiles.

El señor Piña hizo el resumen de los discursos y dió por terminado el acto.

La vacunación antiftífica

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden circular disponiendo que se recomiende en general el uso de la vacunación antiftífica en todo el país en tiempo de epidemias ó de recrudescimiento de las endemias, singularmente entre las grandes colectividades, y en particular en el Ejército y la Armada, basando para esto último una sencilla indicación al ministro de la Guerra y al de Marina para que con la mayor prontitud posible se apliquen a las tropas, especialmente a las expedicionarias de África, los estudios y trabajos que en este sentido viene haciendo por su propia iniciativa el Cuerpo de Sanidad Militar.

Que se trate de convencer, por quien corresponda, a las personas que rodeen ó asistan en sus casas a los enfermos de fiebre tifoidea, de la conveniencia del uso de la vacunación preventiva, y hasta se llegue a hacer obligatoria en determinadas condiciones, so pena de separación del servicio esta práctica al personal facultativo auxiliar que presta servicio permanente en las salas, especiales de tifoideos que existen en los hospitales públicos.

Que por, los inspectores provinciales y municipales de Sanidad se haga en sus respectivas provincias ó distritos una propaganda constante de las excelencias de la vacunación antiftífica, solicitando a su debido tiempo del centro que corresponda la vacuna necesaria para proveer de ella a las poblaciones epidemizadas.

CULTOS

Para hoy

Jubileo de Cuarenta horas

Continúan en San Nicolás en honor de Nuestra Señora de Lourdes: Exposición a las seis y media; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media actos de coro, Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en San Francisco dedicadas a su Sto. Titular: Exposición a las siete; a las diez y media Misa mayor; al anochecer Corona, meditación,

Estación cantada y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Magdalena en obsequio de su Santa Titular: Exposición a las siete y media; a las nueve y media Misa mayor; a las once novena de la Beata durante una misa; por la tarde a las siete y tres cuartos continuación de la novena solemne con sermón y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta horas

Concluyen en San Francisco en obsequio de su Santa Titular: Exposición a las siete; a las diez y media Misa mayor; al anochecer Corona, meditación, estación cantada, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Magdalena en honor de su Titular: Exposición a las siete y media; a las diez Misa mayor solemne, cantando la Rda. Comunidad la partitura «Fons Bonitatis» y sermón por el Rdo. don Lorenzo Ribera, Pbro.; luego novena de la Beata durante una misa, y al anochecer el ejercicio de la novena solemne con sermón y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Cueva Santa en Santa Magdalena.

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores

GRANDES FERIAS Y FIESTAS EN VALENCIA

Desde el día 23 Julio al 3 Agosto

Seis corridas de toros — Gran batalla de Flores

Billetes de ida y vuelta Palma-Valencia a precios reducidos y vapores para retornar hasta el día 7 Agosto

Primera cámara 30 pesetas

Segunda 22 »

Tercera 14 »

Cubierta 10 »

Despacho: Oficinas de la Isleña Marítima, Palacio.

EXCELENTES CAMISETAS para verano

Fabricación suiza

Cada prenda legítima lleva esta marca.

Ventas: Camisetas y tiendas géneros punto.

MUCHACHO Se desea «Casa Anunciadora», Palacio, 8, informarse.

Para se ALQUILA como se VENDE una finca situada en C' an Capas compuesta de un espacioso local propio para taller ó almacén, casa antigua, huerto, estable, fuente, pozo y estanque, agua en abundancia.

Para informes el guardian del mismo

CAFÉS-CAFÉS-CAFÉS

Torrefacción sin igual

Esquisitos y aromáticos

ANTIGUA CASA LLOFRIU

Glíco-carne concentrada Estere

El mejor reconstituyente conocido. Depósito Centro Farmacéutico.

TELEGRAMAS

El viaje de la Infanta

Barcelona 20 a las 16

La Infanta hace todo la travesía en el puente.—La Infanta está agradecidísima.—El radiograma para «La Almudaina».

Hemos llegado a este puerto con toda felicidad.

El «Rey Jaime I» hizo una travesía felicísima.

La Infanta doña Isabel está agradecidísima a las atenciones y agasajos que le han dispensado en todos los puntos de Baleares.

Dice que jamás se borrará de su memoria la visita a nuestro archipiélago.

Estando la Infanta en el puente me encargó que redactara un radiograma que S. A. firmó, para LA ALMUDAINA.

A la una de la madrugada doña

Iban todos empavesados.

La llegada fué de hermoso efecto.

Saludaban los vapores con sus bocinas.

Obsequios de la Infanta al personal de la Isleña

La Infanta doña Isabel al despedirse de los señores de la Isleña y del personal del «Rey Jaime I», regaló alfileres de corbata al Director de la Isleña señor Simó y al capitán del vapor señor Terrasa.

También entregó 1500 pesetas para la tripulación.

Honores a la Infanta.—Las autoridades.—Al Hotel Colon

La Infanta fué recibida por todas las autoridades de Barcelona.

También la recibió el Diputado a Cortes por Mallorca señor Roselló quien esta noche se embar-

cará en el «Rey Jaime I» para

Palma.

Acompañaban a la Infanta la distinguida señorita Pilar y María Ponsich y la condesa de Torre Saura.

Al entrar en el puerto el «Rey Jaime I» la orquesta del trasatlántico «Infanta Isabel» tocó la Marcha Real y el capitán del buque señor Deschamps dió tres vivas a la Infanta.

La banda del Asilo Naval, colocada a bordo tocó la Marcha Real.

Pasó a bordo del «Rey Jaime I» el segundo Comandante de Marina del puerto de Barcelona.

Al atracar el vapor, la dotación del cañonero «Marqués de la Victoria», colocada sobre cubierta, tributó a la Infanta honores.

A bordo subieron para dar la bienvenida a la Infanta el alcalde

de Barcelona y el Capitán General señor Weyler.

La Infanta ha sido obsequiada con un artístico ramo de flores combinadas formando los colores nacionales.

Al desembarcar la Infanta una compañía de cazadores con bandera y música le tributó honores.

La Infanta vistió las tropas. Precedida de la guardia municipal de caballería, por haber rehusado la escolta, se ha dirigido al Hotel Colon, donde se hospeda, seguida de las autoridades y comisiones.

Regular concurrencia ha acudido al recibimiento de la Infanta. La Infanta se despidió de los periodistas

La Infanta, antes de saltar a tierra, se despidió de los periodistas palmesanos que la habían acompañado.

Se mostró muy agradecida a las atenciones recibidas, añadiendo: «de cada momento tengo más grabados los recuerdos del Archipiélago, digno Vds.»

Terminó diciendo: Aquello es encantador.

La Infanta aplaudida. Almuerzo a bordo del trasatlántico «Infanta Isabel».

Durante el trayecto, desde el vapor al Hotel Colón, la Infanta fué aplaudida por el público que presenciaba su paso.

Al llegar al Hotel otra compañía con bandera y música le hizo los honores.

En el Hotel recibió a las Comisiones que pasaron a saludarla. Luego asistió a misa en la capilla de la Concepción, de la Catedral.

A la una de la tarde asistió al almuerzo que se ha dado en su

honor a bordo del trasatlántico Infanta Isabel.

A este almuerzo han asistido la Comisión de Palma, el general Weyler y demás autoridades de Barcelona.

La Infanta asistirá esta tarde a las corridas de toros que se celebran en las Plazas Nueva y Vieja.

Detalles

Durante el viaje el fotógrafo señor Gómez ha impresionado con aprobación de la Infanta varias placas.

Al pasar el Rey Jaime I por frente las Illetas, se proyectó el foco eléctrico el cual iluminó primeramente al buque y luego se dió sobre la costa pudiendo la Infanta contemplar el bello panorama de nuestra costa maravillosa bañada por la blanca luz eléctrica.

PEYRO

Barcelona 20 a las 23

Del almuerzo.—En los toros Con la Infanta almorzar en el trasatlántico Infanta Isabel...

Después la Infanta fué a la Plaza Vieja donde le brindaron un toro cada uno Fuentes y Posada.

Marchó luego a la Plaza Nueva donde también le brindaron sus toros Gallo y Gallito.

La Infanta en ambas plazas al llegar ha sido objeto de grandes aplausos.

Las músicas han tocado la Marcha Real. Al parque Güell.—Al Teatro de Novedades.—A Zaragoza en automóvil.

A la salida de los toros la Infanta ha marchado a visitar el parque Güell, donde asistió al thé que se daba en su honor.

A la hora en que telegrafio está comiendo en el Hotel Colón, teniendo invitados a las autoridades y a diputados y senadores.

Terminada la comida irá al Teatro de Novedades donde trabaja la Compañía de Enrique Borrás.

Mañana por la mañana saldrá en automóvil para Zaragoza, pasando por Igualada y Lérida.

Regreso del «Jaime I». El vapor Rey Jaime I ha salido a las diez de esta noche para Palma, llevándose los personajes venidos para acompañar a la Infanta y a los periodistas palmeños.

También han embarcado en el Jaime I el diputado a Cortes señor Rosselló y el jefe local del partido liberal señor Amer.

Ha ido a bordo a despedirles el general Weyler.

BUXAREU. EL ASESINATO DEL SEÑOR JALÓN

Madrid 19 a las 24 El tribunal de honor El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha devuelto al Capitán General el fallo del tribunal de honor formado al capitán Sánchez, al objeto de que cumpla el precepto legal de que carece ó sea el informe y el fallo del jefe de la unidad á que pertenecía el procesado.

Consecuencia de esto, hasta fines de la semana próxima no dará su informe el Consejo Supremo.

Madrid 20 a las 16'30 La causa del capitán Sánchez á ple-nario.—Si es condenado á muerte será fusilado

El Juzgado militar tiene ultimado todo lo relativo al proceso sobre el asesinato de Jalón que mañana lunes se elevará á plenario.

La labor del Juzgado ha sido excelente pues apesar de la actitud del capitán Sánchez negando constantemente han sido reconstituidas las escenas culminantes del crimen.

El secretario del Juzgado ha llevado con celo cosas que no eran de su incumbencia, como la busca de las alhajas de Jalón.

Las que faltan se cree serán encontradas por un oficial de la Benemerita que se marchó con este objeto á una población de Castilla.

El capitán Sánchez si es condenado á muerte será fusilado; pues el Código militar solo determina la degradación para delitos de lesa patria y solo en caso de degradación sería entregado al fuero civil para la ejecución de la sentencia.

POLITICA

Madrid 19 a las 20 Extensa conferencia Han conferenciado extensamente el señor García Prieto y el subsecretario de Estado.

Consejo de ministros.—El plan de campaña.—¿Habrá relevos de mandos? En casa del conde de Romanones se ha celebrado Consejo, llegando á las cuatro de la tarde los ministros de Gracia y Justicia, de Instrucción Pública y de Gobernación quienes dijeron no llevaban asunto alguno al Consejo.

El ministro de Fomento señor Gasset, llevaba en cartera el expediente de los ferrocarriles transpirenaicos.

El de Marina, señor Ruiz Gimeno dijo que había comisionado al general Gallardo para girar una visita de inspección y municiones de artillería á la Escuadra y que remitiese su informe dentro el término de un mes.

El ministro de Hacienda, señor Suarez Inclán, dijo que iba al Consejo de oyente, suponiendo que la reunión de los ministros que iba á celebrarse en casa de Romanones sería más que Consejo un cambio de impresiones, apesar de lo dicho por el conde de Romanones que se trataría del problema de los azúcares en dicho Consejo.

Apesar de ellos nadie lo cree; pues en realidad los ministros en este Consejo se ocuparon casi exclusivamente de los asuntos de Marruecos y quizá acuerden el cambio del plan de campaña y es probable que se acuerden relevos como viene diciéndose; y una prueba de que este tiene visos de fundamento es la actitud del general Luque al llevar á cada Consejo abultadísima cartera.

El tratado de Comercio con Portugal La dirección general de Aduanas ha comenzado las conferencias verbales entre el director y el comisario portugués, para la revisión del tratado comercial con Portugal.

Luque á San Sebastián Se asegura que el ministro de la Guerra, general Luque, irá á San Sebastián al objeto de conferenciar con S. M. el Rey sobre el alto mando de Marruecos.

El señor Sanchez Toca.—El marqués de Lema le dió la noticia de la muerte de su hijo En el expreso de Andalucía ha llegado á Madrid el exministro conservador señor Sanchez Toca con su esposa.

Les acompañaba desde Cadiz, su hijo político, el señor marqués de Lema, el cual les dió la noticia de la muerte de su hijo, que ocurrió en Madrid durante la travesía de aquellos á bordo del vapor «Montevideo».

La familia había comunicado al señor Sanchez Toca, por radiotelegrafía que se encontraba enfermo su hijo.

El estado de Sol y Ortega El diputado republicano señor Sol y Ortega, ha recaído en la enfermedad que le aqueja.

Los médicos han celebrado consulta, reconociendo todos que necesita serios cuidados.

Madrid 20 a las 16'30 Un artículo de «La Mañana».—Denuncia del conde de Romanones El periódico «La Mañana» publica un artículo que titula «Ni conciliación ni querrela» y dice que el abogado Doval nos sorprendió á los periodistas ayer tarde con una noticia inesperada.

Nos llamó al teléfono ansioso de advertirnos que el conde de Romanones no intentaba hacernos ningún daño y que la equivocación había obedecido á que entre el número de periódicos de provincias que se entregó al procurador para que procediese contra ellos figuraba el periódico «La Mañana», pero no el periódico de Madrid si no el de Las Palmas de la Gran Canaria que lleva el mismo título.

Nosotros creemos que al regresar Romanones de San Sebastián y leer dicho artículo en que recogamos el reto le asustó y le aterró.

Es de advertir que ese periódico de Las Palmas nunca ni de cerca ni de lejos publicó una sola letra de los negocios del conde. Nosotros estamos libres de la amenaza que se cernía sobre nuestra cabeza.

Ni conciliación, ni injuria, ni calumnia; no hemos calumniado ni injuriado al conde. La verdad no es una ni otra cosa; y como no lo es, con el recordo del abogado Doval dormiremos tranquilos.

Madrid 20 a las 20 El expediente del asunto de la Habana En San Sebastián el Ministro de jornada señor Lopez Muñoz ha recibido un telegrama de nuestro representante en La Habana, notificándole que ha quedado terminado el expediente que se instruyó con motivo del incidente ocurrido con la bandera española.

Según se asegura, la policía no presencia nada. Se han presentado unos muchachos, autores del hecho.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 19 a las 24 La nota oficiosa El Consejo de ministros terminó á las siete menos cuarto de la noche.

Se nos facilitó á la prensa la siguiente nota: El Consejo deliberó extensamente sobre las pretensiones formuladas con relación al impuesto sobre el azúcar.

El Gobierno desea que concreten dichas aspiraciones para lo cual los interesados pueden dirigirse al ministro de Hacienda en el plazo más corto posible.

Así podrá resolver con acierto acerca de las demandas de los agricultores y de los productores de azúcar y de las industrias derivadas, que convienen nacionalizar á toda costa.

Teniendo en cuenta todos estos antecedentes, el primer día de sesión de las Cortes presentará el Gobierno un proyecto de ley en el que se atenderán las reclamaciones legítimas.

El proyecto una vez convertido en ley empezará regir día siguiente al de su publicación en la Gaceta.

Se han aprobado los expedientes autorizando la subasta de los trozos sexto y séptimo del ferrocarril internacional de Ripoll á Puigserdá.

Lo que dice los ministros al salir El primer ministro que salió de la reunión del Consejo fué el de Instrucción señor Ruiz Jimenez.

Nos dijo que solo se ocuparon los ministros del problema azucarero, añadiéndonos que se iba á Torreledones á ver á su mujer.

Después salió el general Luque. Los periodistas le preguntamos si se había tratado algo sobre Marruecos y nos dijo el ministro de la Guerra: «En todos estos consejos se habla de este asunto, pues es el tema obligado.»

Interrogado sobre si tenían algún fundamento los rumores circulados y acogidos por la prensa sobre relevos en Marruecos y reorganización del Ejército de Africa, contestó que no.

Nos dijo: no hay nada de eso, y hay que desmentirlo rotundamente, pues el ejército está allí bien organizado, lo que hace allí es un calor insostenible hasta el punto de que los moros sufren ataques de insolación.

Se lamentó el general Luque de que los periódicos, como obediendo á una sola inspiración recojan rumores sobre el conde de una paz que está próxima, porque esto da lugar á que los moros crean que somos débiles y que nosotros pretendemos la paz, pues los moros leen esos periódicos, y esto perjudica grandemente á nosotros.

Basta ver un ejemplo: El haberse interrumpido la ejecución de las obras del ferrocarril de Larache, por la reclamación del Conde de Benalua, lo interpretan los moros en el sentido de que carecemos de fuerza.

Después salió el Conde de Romanones. El Presidente del Consejo nos confirmó cuanto nos había manifestado el ministro de la Guerra.

Y nos dijo: Ahora me voy al campo, pues no he descansado ni un solo momento, pero quise trabajar todo el día de hoy, porque no me gusta dejar las cosas para luego.

Regresaré mañana por la noche á Madrid.

COMBATES EN NUESTRA ZONA AFRICANA

Madrid 19 a las 20 Contribución urbana en Arcila y Alcazar En el ministerio de Estado se nos dijo á los periodistas que el jefe de nuestra zona ha dictado un dahir estableciendo que en Arcila y Alcazar se recaudase la contribución urbana para atenciones municipales que no se cobra hasta ahora más que en puertos abiertos al comercio como en Tetuán y Larache.

Expedición de enfermos El vapor «Vicente Sanz» llevará hoy una expedición de heridos y enfermos á Málaga.

Entre kabilas Dicen de Melilla que durante la noche un pequeño grupo de moros de la kabila de Ulat Abdain, fronteriza á los de Beni Buyahí atacó el poblado de la kabila de Beni-Sidel matando á un indígena é hirviendo á dos.

Tres mujeres habitantes en dicho poblado pusieron el hecho en conocimiento del general Jordana el cual envió un destacamento de policía indígena á castigar á los agresores, causándoles dos muertos y cogiéndoles un prisionero.

En nuestro destacamento no hubo ninguna baja. El señor Villanueva á Larache Dicen de Ceuta que el almirante de la escuadra señor Pidal, bajó á tierra para saludar al presidente del Congreso señor Villanueva.

Este al anochecer, embarcó en el vapor Teodoro Llorente que zarpó con rumbo á Larache. Los heridos de la guerra De Rincon del Medik, ha llegado á Málaga el vapor Manuel Maria, el cual conduce 57 enfermos de Tetuán.

Madrid 20 a las 16'30 Numerosas presentaciones de moros.—Quieren hacer actos de sumisión Lavache 20 a las 1'45.—El Comandante general comunica al ministro de la Guerra que siguen presentándose en gran número de habitantes de toda la Garbia con sus ganados y peticiones para hacer actos de sumisión.

El próximo lunes habrá reunión de notables de dicha comarca para el nombramiento de jefes y tratar del restablecimiento de las comunicaciones con Tángier.

Fuerzas exploradoras Dicen de Rincon de Medik que ayer mañana los generales Prieto, Primo de Rivera y Berenguer con dos escuadrones de fuerzas regulares recorrieron la parte comprendida entre la playa del río Martín y el poblado de Quintan por la orilla derecha.

Regresaron sin novedad al campamento principal. Suicidio de una brigada Se ha suicidado el brigada Manuel Rodríguez del batallón de Ceuta de un tiro de revolver en la sien.

Dicho desgraciado era neurasténico. Madrid 20 a las 20 Fiestas suspendidas en Melilla.—Diez mil pesetas para los heridos Dicen de Melilla que la Junta de arbitrios ha celebrado una reunión en la que ha acordado suspender los festejos que anualmente acostumbran celebrar, desistiendo las 10.000 pesetas presupuestadas para tal objeto á la suscripción para los heridos de la actual campaña.

Batería de montaña á Ceuta.—Despedida cariñosa De Barcelona ha llegado á Melilla, de paso para Ceuta, el vapor Demia, conduciendo una batería de montaña con destino al ejército de operaciones.

La oficialidad desembarcó siendo obsequiada por los compañeros de esta guarnición. Brindaron el coronel Sr. Lunse y el capitán señor Mesa.

Al zarpar nuevamente el vapor, se tributó á los soldados una cariñosa despedida.

A los muelles acudieron los generales de la guarnición y una banda de música. Noticia desmentida El señor ministro de Estado, ha desmentido la noticia circulada estos días, referente al nombramiento de Alto Comisario en Marruecos, diciendo que es completamente inexacto que ni él ni el Conde de Romanones hayan ofrecido al general Berenguer el citado mando, como se venía diciendo.

Temores de un naufragio Comunican de Vigo que el vapor pesquero «Soriano» encontró en alta mar, abandonado, un bote de pesca que había salido de dicho puerto tripulado por tres hombres.

Se cree que los tripulantes han perecido ahogados.) Los Infantes don Carlos y doña Luisa á Santander Telegrafían de Oviedo que pasaron de incógnito con dirección á Santander, los Infantes don Carlos y doña Luisa.

Se detuvieron en un garage para reparar una pequeña avería que tenía su automóvil. El Rey á Gijón Dicen de Gijón que allí se sabe que irá el Rey á las regatas del día 13 del próximo Agosto.

El Rey hará el viaje á bordo del «Giralda» haciendo una breve visita en Oviedo y en Avilés. Pernoctará á bordo del yate real.

En el edificio de la Lonja se instalará la vitrina para exponer los croquis, mapas y facsímiles de la Historia de América. El Congreso de hidrología El 15 del próximo Octubre se inaugurará en esta corte el Congreso de hidrología, climatología y Geología.

Se cerrará el día 22. La exposición estará abierta un mes. Se organizarán excursiones a los balnearios de Cestona, Bilbao, Santander, Solares, Olzeda y Caldas de Vesaya, Pontevedra, Santiago de Galicia, balneario de La Toja y Mondáriz de Caldas de Montbuy, Monserrat.

Madrid 19 a las 24 Los exploradores españoles que fueron á Birmingham Hoy han llegado los exploradores españoles que fueron á Birmingham, acompañado del Capitán señor Iradier para asistir á la fiesta de los «boy scouts».

En la estación les esperaban grupos de «boy scouts» de todos los distritos de Madrid y la Banda del distrito de la Paloma. Los expedicionarios fueron vitoreados.

Los cables de un tranvía Esta tarde en la calle de Alcalá cerca del ministerio de la Guerra, se ha desprendido un cable de un tranvía eléctrico.

Por este motivo el servicio de tranvías ha sido interrumpido durante largo rato, no ocurriendo desgracias personales. Las obligaciones del Tesoro La suscripción de obligaciones del Tesoro ha ascendido hoy a 708.000 pesetas.

El total de obligaciones suscritas hasta ahora asciende á 33 millones 512.500 pesetas. El Infante Don Fernando El Infante Don Fernando ha venido de Cercedilla trasladándose al cuartel de la Escolta Real al objeto de prestar el servicio que le correspondía hoy, como teniente coronel del cuerpo.

Al anochecer regresó el Infante á Cercedilla. Madrid 16 a las 16'30 Llegada de la infanta Isabel á Barcelona.—Huelguistas algodoneros El ministro de la Gobernación, señor Alba, recibió á los periodistas manifestando que había llegado sin novedad á Barcelona la infanta Isabel.

Añadió el ministro que el gobernador de Barcelona le ha comunicado que los patronos huelguistas algodoneros celebraron una reunión sin llegar a un acuerdo.

Como los patronos disponen de gran cantidad de algodón los obreros se verán obligados á ceder. Exposición del Centro hispano-marroquí El Centro hispano-marroquí ha dirigido una exposición al ministro de Estado rogándole que en vista de que la zona de Alcazar está tranquila sea prorrogado el plazo señalado hasta el 31 del actual para presentar proposiciones relativas al arriendo de una finca del Estado en las cercanías de dicha población.

Madrid 20 a las 20 Armas abandonadas.—Eran de los monárquicos portugueses En la estación de Candela de Tyedron fueron abandonados el pasado año dos baules que procedían de Madrid.

Ahora han sido abiertos y se ha visto que contenían contrabando de guerra 4000 cartuchos y una carabina. Los baules pertenecían á los monárquicos portugueses.

Temores de un naufragio Comunican de Vigo que el vapor pesquero «Soriano» encontró en alta mar, abandonado, un bote de pesca que había salido de dicho puerto tripulado por tres hombres.

Se cree que los tripulantes han perecido ahogados.) Los Infantes don Carlos y doña Luisa á Santander Telegrafían de Oviedo que pasaron de incógnito con dirección á Santander, los Infantes don Carlos y doña Luisa.

Se detuvieron en un garage para reparar una pequeña avería que tenía su automóvil. El Rey á Gijón Dicen de Gijón que allí se sabe que irá el Rey á las regatas del día 13 del próximo Agosto.

El Rey hará el viaje á bordo del «Giralda» haciendo una breve visita en Oviedo y en Avilés. Pernoctará á bordo del yate real.

LA NIÑA MARIA DEL CARMEN DE OLEZA Y GUAL HA SUBIDO AL CIELO A LOS 29 MESES DE SU EDAD. Sus desconsolados padres, abuelos, hermanos, tíos, primos y demás pariente participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y que hoy día 21 á las once tendrá lugar la conducción del cadáver á su última morada. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Morey, 33.

TEATRO LIRICO HOY GRANDIOSO ESTRENO de la interesantísima película artística de 2.000 metros marca Italo Film, titulada ¡¡Adios juventud!! M. Sureda y Blanes ha trasladado su consultorio de enfermedades de las Vías digestivas y respiratorias á la calle de la Imprenta, núm. 2, (Pas d'en Quint). Consulta de 0 y media á 1

Vuelco de un carro.—Un muerto y un herido De Cáceres comunican que esta madrugada y al objeto de pasar un día de campo dedicado á la pesca, salieron varios obreros, yendo en un carro, Dicho carro volcó resultando muerto Higio Lucio y sufriendo bastantes heridas Francisco Prez Desencajonamiento de toros Telegrafían de Valencia que esta tarde ante una concurrencia numerosísima, han sido desencajonados los toros para las corridas de las ferias que se celebran allí. Hacía un calor verdaderamente asfixiante. MENCHEIA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO Barcelona 20 a las 23 De Lisboa.—Grupos en las calles.—Automóviles sospechosos.—Una bomba.—Revueña dominada Lisboa.—Esta madrugada se ha notado que en diferentes puntos de la ciudad se formaban grupos y que circulaban automóviles sospechosos. La policía se ha puesto en movimiento y detuvo y registró varios autos. En la calle de San Vicente un grupo lanzó una bomba matando á un agente de policía. El pánico que se produjo entre el público fué extraordinario. Se telegrafió á los cuarteles dando una consigna severísima. Un grupo hizo fuego contra el cuartel de infantería hiriendo gravemente á un centinela. Delante del cuartel de ingenieros formóse también otros grupos que fueron dispersados á fusilazos. A las diez de la mañana la revuelta estaba por completo dominada, habiéndose practicado 46 detenciones. Los revoltosos llevaban como insignia un brazal. Pertenecen al partido radical. En algunos autos han sido encontrados varios cestos de bombas. Aprobación de la ley del servicio por tres años.—La prensa se congratula

NOTICIAS DE BARCELONA Barcelona 20 a las 22 Corrida de toros en la plaza vieja.—Los diestros.—El ganado En la plaza vieja se ha celebrado esta tarde corrida. Ha asistido una gran concurrencia que llenaba por completo la plaza. Se lidiaron toros guerras que cumplieron. En la lidia del primero Fuentes dió la alternativa al diestro Posadas. Este pasa bien de mula y de pinchazos y dos descabellos. (Palmas). El 2.º que es manso, es retirado al corral. El toro que lo sustituye es bueno. Llega á la plaza S. A. R. la Infanta doña Isabel. Fuentes lo pasa de mula superiormente y lo mata de una buena estocada. (Oreja y ovación). El diestro Posadas al cuarto toro lo pasa de mula con una rodilla en tierra. Lo pasa movido. Da varios pinchazos y un descabello. Regalo de la Infanta que también regala un afiler á Fuentes. Luego S. A. se retira de la plaza; la banda ejecuta la Marcha Real (Ovación). Al quinto Fuentes está superior. Da dos pinchazos y una estocada buena. (Palmas). El 6.º Posadas lo pasa bien y le da una estocada colmada. Es sacado en hombros de la plaza. En la plaza Nueva.—Los dos «Gallos». En la plaza nueva también se ha celebrado corrida. La entrada buena. Los toros de Benjumea regulares. Al primero «Gallo» lo pasa bien da un pinchazo y media buena (Palmas). Al segundo «Gallito» está superior. Cita para recibir y da una estocada colosal (Ovación y oreja). En la lidia del tercero «Gallo» está regular: un sablazo y dos pinchazos y dos descabellos (Palmas y pitos). El cuarto resulta un manso y es conducido al corral. En la lidia del sustituto «Gallito» está superior; da dos pinchazos y una estocada atravesada (Palmas). Llega la Infanta y el público le tributa una gran ovación. El quinto toro lo brinda el «Gallo» á la Infanta. Pasa admirablemente de mula y da cuatro pinchazos (Palmas). La Infanta tira un regalo al redondel. El sexto resulta huido. «Gallito» lo brinda á la Infanta y lo pasa regularmente. Da cuatro pinchazos. BUXAREU

LA GUERRA EN LOS BALKANES Barcelona 20 a las 23 Tratado nulo Constantinopla.—La Sublime Puerta manifestará á las potencias que considera nulo el tratado de paz respecto á los Balcanes, estipulado en Londres. Orden de recuperar Andrinópolis Sofía.—Se ha ordenado al general Velchek que reocupe Andrinópolis y que defienda á todo trance dicha plaza, hasta que quede un búlgaro que pueda defenderla. Los búlgaros derrotados Belgrado.—Los servios después de un combate violento han derrotado á los búlgaros en Prioz junto á la frontera y han invadido Bulgaria. También han sido derrotados los búlgaros en Egri Porlanka. La anarquía en Sofía Roma.—El periódico «Corrie-